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Sitzungsprotokoll Minutes of meeting 

31. ordentliche Sitzung 
Datum: 08.04.2025 
Ort: 1.06.0.22 
Beginn der Sitzung: 16:08 Uhr 
Ende der Sitzung: 18:25 Uhr 

Sitzungsleitung Chairperson Vanessa 
Protokollführung Protocol Lea 
Redeliste Speaking list Vanessa 
Einladungsmails Invitation mails - 
Antwortmails Reply mails - 

 

 

*Abstimmungen nach dem Muster Ja/Nein/Enthaltung Votes according to the yes/no/hold pattern 

Tagesordnung Agenda of the meeting 

TOP A: Anwesenheit und Beschlussfähigkeit   Attendance and quorum ............................................ 1 

TOP B: Protokolle   Protocols ........................................................................................................... 2 

TOP C: Organisatorisches & Termine   Organizational matters & dates .............................................. 2 

TOP D: Berichte   Reports................................................................................................................ 2 

TOP E: Angelegenheiten bzgl. Mitarbeiter_innen   Employee matters ............................................... 3 

TOP F: Themen   Topics .................................................................................................................. 3 

TOP G: Anträge   Applications .......................................................................................................... 4 

Beschlüsse   Decisions ................................................................................................................ 4 

Projektbeschreibungen und Finanzpläne   Project descriptions and financial plans ......................... 5 

 

TOP A: Anwesenheit und Beschlussfähigkeit   Attendance and quorum 

Referent_innen   speakers 

Referat Department Name 
Ja 
yes 

Nein 
no 

Online 
online 

Antidiskriminierung 
Anti-discrimination 

Vanessa Bokelmann X   

Antidiskriminierung 
Anti-discrimination 

Hans-Georg Brune X   

Hochschulpolitik 
University politics 

Moritz Emmrich  X  

Hochschulpolitik 
University politics 

Jonas Flöck X   

KuZe & Soziales 
KuZe and Social Affairs 

Lea Mauersberger X   

KuZe & Soziales 
KuZe and Social Affairs Simon Berner X   

Finanzen & Verkehr 
Finances & transportation Hendrik Bruhn  X  

Finanzen & Verkehr 
Finances & transportation 

vakant - - - 
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Referat Department Name 
Ja 
yes 

Nein 
no 

Online 
online 

Öffentlichkeitsarbeit 
Public relations Danylo Poliluev-Schmidt  X  

Öffentlichkeitsarbeit 
Public relations Shady Boshra   X 

Digitales und Organisation  
Digital affairs and organization  

vakant - - - 

 

Gäst_innen   guests 

Micha D. (Teamer Hochschulpolitik) 

Beschlussfähigkeit   quorum 

7 von 9 Referent_innen anwesend 
7 out of 9 speakers present X 

 

TOP B: Protokolle   Protocols 

Abzustimmende Protokolle: 
Minutes to be voted on: 

 Nichts zu besprechen 
Nothing to discuss 

TOP C: Organisatorisches & Termine   Organizational matters & dates 

 Freitag, 11.04., erstes Treffen der AG gegen rechts 
Friday, April 11th, first meeting of the working group against right-wing politics 

TOP D: Berichte   Reports 

Finanzen & Verkehr   Finances & transportation 

 Banktermin 
Bank appointment 

 Abrechnung FSR PuV, Abrechnung Klezmerparty → alles in Ordnung 
Settlement FSR PuV, settlement Klezmerparty → everything is fine 

 Empfehlungsschreiben für DGB Hochschulgruppe kommt noch 
Letter of recommendation for DGB university group still to come 

 Kanzleitermin bzgl. Haushalt, Rückmeldung innerhalb der nächsten 3 Wochen 
Chancellery appointment regarding budget, feedback within the next 3 weeks 

Antidiskriminierung   Anti-discrimination 
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 Einführung von Hans-Georg in die Referatsarbeit 
Introduction of Hans-Georg to the unit’s work 

 Verschiebung der dekolonialen Stadttour in Berlin 
Postponement of the decolonial city tour in Berlin 

 Verringerung des Arbeitspensums von Nikolaus 
Reduction of Nikolaus' workload 

Öffentlichkeitsarbeit   Public relations 

 Umfragebewerbung Zuhör-Tour 
Survey application listening tour 

 Ergebnisse der PR-Schulung 
Results of the PR training 

Hochschulpolitik   University politics 

 Übergabe läuft 
Transition in progress 

KuZe & Soziales   KuZe and Social Affairs 

 Gespräch mit dem Mieterbund für eine Verbesserung der mietrechtlichen Beratung 
Contact to the tenants’s association for an inmprovement in tenancy laaw advice 

Aus den Gremien, AGs, Kommissionen   from the committees, working groups and commissions 

 Wahl von Jonas Flöck zum Referenten für Hochschulpolitik und AStA-Vorsitzenden und 
von Hans-Georg Brune zum Referenten für Antidiskriminierung und Antifaschismus 
Election of Jonas as advisor for university politics and AStA chairperson and Hans-Georg as advisor 
for anti-discrimination and anti-fascism 

 Überweisung der Sozialdarlehensordnung in den Satzungsausschus 
Referral of the social loan regulations to the statutes committee 

 Wahl des Studentischen Wahlausschusses (StWA) 
Election of the Student Election Committee (StWA) 

 Präsidium kommt mit zum Jour Fixe mit der Hochschulleitung 
Presidium joins the regular meeting with the university management 

TOP E: Angelegenheiten bzgl. Mitarbeiter_innen   Employee matters 

 Nichts zu besprechen 
Nothing to discuss 

TOP F: Themen   Topics 

 ToDo für alle: Neue Bürozeiten für die Vorlesungszeit festlegen und in Notion eintragen 
ToDo for all: Set new office hours for the lecture period and enter them in Notion 

 Jonas koordiniert die Terminfindung für die Klausurtagung 
Jonas coordindates the scheduling for the closed working conference 

 Berufung von Jonas als ordentliches Mitglied und Hans-Georg als Stellvertreter in die 
Senatskommission Internationalisierung (s. Anträge) 
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Appointment of Jonas as a full member and Hans-Georg as a deputy to the Senate Commission on 
Internationalization (see applications) 

 Proteste am Griebnitzsee als Thema für den Jour Fixe mit der Hochschulleitung 
Protests at Griebnitzsee as a topic for the regular meeting with the university management 

TOP G: Anträge   Applications 

Beschlüsse   Decisions 

Anträge aus vorherigen Sitzungen   Applications from previous meetings 

Antragsnr. 
Apl. no. 

Antragsdaten 
Application details 

Abstimmung 
vote 

A25097 

BERUFUNG TEAMER 
Antragsersteingang: 18.03.2025 
Nicht fristgerecht eingegangen 
Kosten: -  
Förderung für: Berufung von Titus als Teamer für das Referat 
Digitales und Organisation 
HHT: - 
 
APPOINTMENT TEAMER 
First application received: 18 March 2025 
Not received on time 
Costs: -  
Funding for Appointment of Titus as a teamer for the Digital and 
Organisation Unit 
HHT: - 

0/5/0 
abgelehnt 
rejected 

 

Anträge für die heutige Sitzung   Applications for today’s meeting 

Antragsnr. 
Apl. no. 

Antragsdaten 
Application details 

Abstimmung 
vote 

A25101 

BERUFUNG ZUR VERTRETUNG DES ASTA IN DER 
SENATSKOMMISSION INTERNATIONALISIERUNG 
Antragsersteingang: 08.04.2025 
Nicht fristgerecht eingegangen 
Kosten: -  
Förderung für: Jonas Flöck wird berufen den AStA in der 
Senatskommission Internationalisierung zu vertreten. Hans-
Georg Brune wird als Stellvertreter berufen. 
HHT: - 
 
APPOINTMENT TO REPRESENT THE ASTA IN THE SENATE 
COMMISSION ON INTERNATIONALISIZATION 
First application received: 08 April 2025 
Not received on time 
Costs: - 

6/1/0 
angenommen 
Approved 
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Antragsnr. 
Apl. no. 

Antragsdaten 
Application details 

Abstimmung 
vote 

Funding for: Jonas Flöck is appointed to represent the AStA in the 
Senate Commission on Internationalization. Hans-Georg Brune is 
appointed as deputy. 
HHT: - 

A25102 

BERUFUNG TEAMER 
Antragsersteingang: 08.04.2025 
Nicht fristgerecht eingegangen 
Kosten: -  
Förderung für: Berufung von Micha Dirks als Teamer im 
Referat für Hochschulpolitik 
HHT: - 
 
APPOINTMENT TEAMER 
First application received: 08 April 2025 
Not received on time 
Costs: - 
Funding for: Appointment of Micha Dirks as teamer in the department 
of university policies 
HHT: - 

7/0/0 
angenommen 
Approved 

A25103 

CSD Brandenburg a.d.H. 
Antragsersteingang: 30.03.2025 
Kosten: 1.500,00 EUR 
Förderung für: Durchführung des CSD in Brandenburg an der 
Havel  
HHT: 68401 – Zuschüsse Studierendenprojekte 
Antrag an die Geschäftsordnung auf Vertagung des 
Antrages ohne Gegenrede angenommen 
 
APPOINTMENT TEAMER 
First application received: 30 March 2025 
Costs: 1.500,00 EUR 
Funding for: Realisation of the CSD in Brandenburg an der Havel 
HHT: 68401 - Grants for student projects 
Motion to the Rules of Procedure to postpone the motion 
adopted without objection 

 

 

Projektbeschreibungen und Finanzpläne   Project descriptions and financial plans 

Hinweis Die AStA-Protokolle müssen bei finanzrelevanten Anträgen ausschließlich 
Projektbeschreibungen & Finanzpläne von Anträgen enthalten, die aus dem Haushaltstitel 
„Studierendenprojekte“ finanziert werden. 
 
Note The AStA protocols only have to contain project descriptions and financial plans for applications that 
are financed from the budget title “Student projects”. 
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CSD Brandenburg 
 
 

Art Studentisches Projekt 
 

 

Antragsnummer A25103 

 Haushalttitel 68401 - Zuschüsse Studierendenprojekte 
 

 
Antragseingang March 30, 2025 

 Antragsteller Orga-Team “CSD Brandenburg an der Havelˮ 

 Betrag €1,500.00 

Status Vertagt 

GO-Antrag 
auf Vertagung eines Antrags →ohne Gegenrede 

einstimmig angenommen 
 

 

Antrag 
Liebes Team des AStA, 

 
wir, das Organisationsteam „CSD Brandenburg an der Havel“ (im Folgenden „CSD 
BRB“), planen, wie in den vergangenen Jahren, auch dieses Jahr wieder einen 
Christopher Street Day zu veranstalten. Das Organisationsteam aus dem letzten 
Jahr bleibt weiterhin bestehen und agiert als Initiative. Zurzeit besteht das Team aus 
zehn aktiven sowie weiteren weniger aktiven Mitgliedern – alle engagieren sich 
ehrenamtlich. Die CSDs der vergangenen beiden Jahre waren mit ca. 300-400 
Besuchenden ein Erfolg. Wir hoffen, dass dies so bleibt, trotz der sich 
zuspitzenden politischen Lage in Deutschland und Brandenburg. Mit Sorge blicken 
wir auf die Ergebnisse der Bundestagswahlen und die daraus resultierenden 
Auswirkungen auf Universitäten, Hochschulen und politische Bewegungen. 

 
Der diesjährige CSD wird am 24. Mai 2025 stattfinden. Unser Fokus liegt erneut auf 

der Vernetzung mit anderen Organisationen und aktiven Gruppen in Brandenburg 

und Ostdeutschland. Besonders nach der vergangenen Pride-Saison wurde uns 

erneut bewusst, wie notwendig und hilfreich diese Zusammenarbeit ist. Daher 

möchten wir unsere Verbindungen zu anderen CSDs und Organisationen weiter 

ausbauen. Bereits fest eingeplant sind unter anderem der Regenbogen Potsdam 
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e.V., der Landesverband AndersArtig e.V., der CSD Oberhavel und viele weitere. 

 
Da viele Studierende der Universität Potsdam in Brandenburg an der Havel 

wohnen, möchten wir gezielt auch in Potsdam für den CSD mobilisieren und die 

Vernetzung zwischen den Hochschulen und Studierenden im ländlichen Raum 

weiter stärken. 

 
Dem CSD Brandenburg an der Havel ist es ein besonderes Anliegen, die 

Gleichberechtigung und Akzeptanz von LGBTQI+-Personen zu fördern und über deren 

Situation aufzuklären. Unsere Veranstaltung soll ein Raum sein, in dem sich 

verschiedene Minderheiten, die sonst wenig Gehör finden, willkommen und gehört 

fühlen. Daran hat sich im Vergleich zum letzten Jahr nichts geändert – wir werden 

weiterhin laut für unsere Forderungen eintreten und diese auf die Straße tragen. 

Denn queere Menschen leiden nach wie vor unter Diskriminierung in der eigenen 

Familie, in der Schule, im Studium und/oder am Arbeitsplatz. Wir setzen uns für die 

Einhaltung der Menschenrechte und des Grundgesetzes ein.  

Um die Universität Potsdam als Ort der Toleranz und Vielfalt zu stärken, bitten wir 

euch als AStA um Unterstützung, um diese Themen weiter sichtbar zu machen. 

Der CSD richtet sich zwar in erster Linie an queere Menschen, schließt aber auch 

andere Interessierte ausdrücklich mit ein. 

 
Wir planen, die Demonstration erneut am Hauptbahnhof Brandenburg zu starten und 

anschließend gemeinsam durch die Brandenburger Innenstadt zu ziehen. 

Damit wollen wir eine möglichst große Sichtbarkeit und Reichweite erzielen. Auch in 

diesem Jahr achten wir darauf, die Demonstration möglichst barrierearm zu 

gestalten. Geplant sind zudem zwei bis drei Zwischen- und Endkundgebungen mit 

Redebeiträgen und Musik, um unsere Anliegen sowohl den Teilnehmenden als 

auch den Bewohner*innen Brandenburgs näherzubringen. 

 
Dafür beantragen wir finanzielle Unterstützung in Höhe von 1.500 € für 

Mobilisierung, Technik, Demomaterialien, Honorare usw. Eine detaillierte Aufstellung 

der voraussichtlichen Ausgaben findet ihr unten. 

 
Wir freuen uns auf eure Rückmeldung und verbleiben mit solidarischen Grüßen. 

 

Finanzielle Auswirkungen 
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